



ФОНД ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ

Дайджест

Температура миграции в России

Анализ публикаций и основные
тенденций в миграции за
Декабрь - Февраль 2019 года

Форум Переселенческих Организаций

в рамках проекта
«Полюби соотечественника, Родина!»

Дайджест создан с использованием гранта Президента РФ на развитие
гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Оглавление

I.	СООТЕЧЕСТВЕННИКИ В РОССИИ.	3
1.	Программа добровольного переселения "Соотечественники" в целом и по регионам участникам.....	3
2.	Соотечественники за рубежом.	4
II.	АСПЕКТЫ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИИ.....	7
1.	Гражданство России.	7
2.	О миграционных органах России.	10
3.	О роли миграции в развитии страны.....	12
4.	Проблемы беженцев	16
III.	Визовые вопросы Российской Федерации.	17
IV.	Трудовая миграция в России.....	20
1.	Быт мигранта.....	20
2.	Вопросы адаптации и интеграции мигрантов.	21
	Заключение	23

Уважаемые читатели!

В этом итоговом дайджесте собраны материалы о миграционных событиях, которые особенно часто отражали центральные и региональные СМИ и тем самым влияли на отношение общества к мигрантам.

Проведен анализ публикаций с целью выявления основных тенденций в миграции за декабрь 2018 – февраль 2019 года.

I. СООТЕЧЕСТВЕННИКИ В РОССИИ.

1. Программа добровольного переселения "Соотечественники" в целом и по регионам участникам.

Кабмин РФ утвердил программу по переселению в Ингушетию из-за рубежа

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал распоряжение на 2019-2021 годы об оказании содействия по переселению в Ингушетию соотечественников, которые проживают за рубежом, соответствующий документ опубликован на сайте кабмина.

РИА Новости. 07.02.2019 [Читать далее](#)

Владимир Путин подписал закон, расширяющий действие программы "Дальневосточный гектар"

Президент России подписал закон, расширяющий действие программы "Дальневосточный гектар" на участников Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. Кроме того, закон позволит установить критерии и механизм оценки использования земли, а также откроет для россиян возможность досрочного оформления "дальневосточных гектаров" в собственность при постройке дома, сообщили ИА MagadanMedia в управлении информационной политики Правительства Магаданской области.

МагаданМедиа. 09.01.2019 [Читать далее](#)

Дальневосточные гектары смогут получить участники программы переселения соотечественников

«Принявшие участие в Государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, смогут оформить «дальневосточный гектар» еще до получения гражданства», — прокомментировал генеральный директор Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке Сергей Ховрат. При этом он пояснил, что право оформить землю в собственность у них появится уже после вступления в гражданство Российской Федерации, как и у остальных граждан при условии подтверждения надлежащего использования земельного участка.

ЯСИА. 28.12.2018 [Читать далее](#)

Около 70 регионов РФ участвуют в госпрограмме по переселению соотечественников

"Сегодня в реализации программы участвуют 69 регионов. Пять из них приступили к ее выполнению в текущем году. Это Республики Калмыкия, Коми, Карачаево-Черкесская Республика, Владимирская и Кировская области", - сказал министр в ходе заседания межведомственной комиссии по реализации госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ проживающих за рубежом соотечественников.

ТАСС. 07.12.2018 [Читать далее](#)

2. Соотечественники за рубежом.

Путин поручил активизировать защиту соотечественников за рубежом

В России будет разработан комплекс дополнительных мер, которые будут способствовать активизации правовой защиты соотечественников, проживающих за рубежом. Соответствующее поручение утвердил президент РФ Владимир Путин.

Спутник. 21.02.2019 [Читать далее](#)

У соотечественников может появиться возможность стать гражданами России после изъятия паспорта РФ

Сейчас по упрощенному порядку российскими гражданами могут стать лица, имевшие гражданство бывшего СССР, затем получившие паспорт гражданина РФ до 1 июля 2002 года и имеющие при этом иностранное гражданство, при условии отсутствия у них действительного документа, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве, и у которых впоследствии полномочным органом в сфере миграции был изъят паспорт гражданина РФ. Это положение распространяется также на несовершеннолетних детей таких граждан.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 21.02.2019 [Читать далее](#)

РОССИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНО РЕШИЛА ПРОБЛЕМУ С СООТЕЧЕСТВЕННИКАМИ ИЗ УКРАИНЫ — СЕРГЕЙ ГАВРИЛОВ

Сергей Анатольевич Гаврилов, председатель Комитета Госдумы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений рассказал о ситуации на Украине и о новом вступившем в силу законе РФ о соотечественниках, касательно жителей Донбасса.

Новостной Фронт. 14.02.2019 [Видео](#)

Депутаты окажут адресную поддержку соотечественникам за рубежом

Российские парламентарии создали комиссию, которая будет оказывать поддержку

гражданам нашей страны, оказавшимся в тяжёлой жизненной ситуации за рубежом, пишет «Парламентская газета».

В прошлом году членам Комитета Госдумы по делам СНГ, интеграции и связям с соотечественниками пришлось разбираться с вопросом о возвращении домой дочери россиянки. Девочку удерживал отец, гражданин Турции. Тогда удалось продвинуться в этом деле, но оказалось, что в законах РФ есть пробел, который касается получения российского гражданства детям от смешанных браков.

Русский Мир. 30.01.2019 [Читать далее](#)

Депутат ГД Умахан Умаханов возглавил комиссию по проблемам соотечественников за рубежом

Как подчеркнул Умаханов, комитет единогласно поддержал создание комиссии по проблемам соотечественников за рубежом. «Создание комиссии стало просто необходимым после вопиющего случая с девочкой Айлин, которая не может встретиться со своей матерью, не учится в школе. Мы не можем получить данные о ее месте нахождения в Турции, даже после нашего обращения к послу России в Турции по этому вопросу. Созданная комиссия будет заниматься, прежде всего, подобными как с Айлин случаями, который, к сожалению, не единственный», – пояснил парламентарий.

РИА Дагестан. 23.01.2019 [Читать далее](#)

В зоне риска может оказаться любой: россиян предупредили об опасностях поездок за рубеж

В американских тюрьмах находятся около 100 россиян — кто-то только ждет приговора, кто-то уже отбывает назначенный срок. Правозащитники думали, что на истории Виктора Бута (российского предпринимателя, осужденного в США в 2012 году) все закончится. Но, похоже, все только начинается — случаев задержания российских граждан по требованию США становится все больше.

ФАН. 11.01.2019 [Читать далее](#)

Совет по правам человека поприветствовал смягчение миграционного законодательства для соотечественников

Совет по правам человека при Президенте РФ (СПЧ) опубликовал сообщение, в котором поприветствовал изменения в миграционном законодательстве, упрощающие приобретение гражданства соотечественниками.

Русский Век. 11.01.2019 [Читать далее](#)

Как вернуть русских в Россию

Прошедший 2018 год был отмечен повышенным вниманием к судьбе российских соотечественников за рубежом и проблеме возвращения их в Россию. Сказано множество правильных слов о том, как слабо была организована работа по возвращению русских на историческую родину. В чем же главные ошибки и как их можно исправить?

В последние дни октября Владимир Путин подписал концепцию миграционной политики, точнее, ее новую редакцию. Подробности концепции президент описал, выступая на VI Всемирном конгрессе российских соотечественников, проживающих за рубежом.

Взгляд. 03.01.2018 [Читать далее](#)

В СПЧ заявили о росте числа нарушений прав россиян и соотечественников, проживающих за рубежом

Член Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) Александр Брод на совещании в Кремле 11 декабря рассказал об усилении давления на россиян и соотечественников, проживающих за рубежом. В последние годы наблюдается значительный рост числа нарушений прав людей, временно или постоянно живущих за пределами России. Как подчеркнул Александр Брод, эти нарушения «многоплановые и касаются широкого спектра проблем», в том числе незаконные задержания и аресты, создание препон для дипломатической и журналистской работы, вмешательство в частную жизнь, клевета и провокации.

Комсомольская Правда. 11.12.2018 [Читать далее](#)

Разговор о делах

"Наша общая задача - отстаивать права граждан России, где бы они ни находились, в любой точке земного шара", - заявил Владимир Путин на заседании Совета при президенте по развитию гражданского общества и правам человека, которое во вторник прошло в Кремле. Президент также считает необходимым усилить контроль правозащитников за системой исполнения наказаний.

Российская Газета. 11.12.2018 [Читать далее](#)

Проблем у соотечественников за рубежом меньше не становится, заявил Лавров

"К сожалению, проблем, с которыми сталкиваются наши соотечественники, меньше не становится", - сказал Лавров перед заседанием Попечительского совета Фонда поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом. Он отметил, что это, в частности, касается Украины, где "руссофобия приняла беспрецедентные масштабы, стала частью государственной политики". По словам Лаврова, киевские власти подавляют инакомыслие, подавляют свободу слова и фундаментальное право каждого человека на свой язык и культуру.

РИА. 10.12.2018 [Читать далее](#)

Соотечественники: кому указ Путина не в указ

В конце октября 2018 года президент России Владимир Путин подписал указ о Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на 2019–2025 годы. Эта концепция направлена на формирование более комфортных условий для переселения в Россию на постоянное место жительства соотечественников из-за рубежа и на создание четких правил въезда и получение права на проживание, работу и приобретение

российского гражданства.

Регнум. 05.12.2018 [Читать далее](#)

II. АСПЕКТЫ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИИ.

1. Гражданство России.

Российский диплом может помочь таджикистанцам получить гражданство РФ

Рассматривается вопрос об упрощении процесса получения российского гражданства для таджикистанцев, окончивших российские вузы. Об этом на встрече с журналистами сообщил Чрезвычайный и полномочный посол России в Таджикистане Игорь Лякин-Фролов.

ИА REGNUM. 22.02.2019 [Читать далее](#)

Гражданство России за год получили 83 тысячи украинцев

Россия в 2018 году предоставила гражданство 83 тысячам 81 гражданину Украины. Об этом говорится в статистических сведениях по миграционной ситуации Министерства внутренних дел РФ.

В частности, за январь-декабрь 83 тысячи 81 украинец получил гражданство РФ (принято, восстановлено, признано). Также за этот период принято решение о выдаче 64 тысяч 861 вида на жительство для украинцев. В настоящее время в РФ проживает по видам на жительство 170 тысяч 638 украинцев.

Корреспондент. 15.02.2019 [Читать далее](#)

Почему русским трудно получить гражданство?

Константин Затулин, первый зампреда Комитета Госдумы по делам СНГ и связям с соотечественниками:

Чтобы понять, с какими проблемами сталкиваются соотечественники, которые хотят жить и работать в России, достаточно взглянуть на то, что происходит с беженцами из Украины. После 2014 г. 1,4 млн человек постоянно находятся в России. Они вынуждены каждые 90 суток выезжать за пределы страны, чтобы не нарушать миграционное законодательство. Уезжать им зачастую некуда – на Украине неспокойно. Но если они не покинут территорию России, то им грозит депортация в страну, где их могут ждать репрессии. На то, чтобы оформить гражданство РФ, у них могут уйти годы. Тем не менее без проблем получают паспорт наши соседи из среднеазиатских республик, которые купаются в заботе и внимании миграционных органов. Такая ситуация складывается, к сожалению, со всеми русскоязычными соотечественниками. Почему мы относимся к ним как к иностранцам – непонятно!

АиФ. 14.02.2019 [Читать далее](#)

Соотечественники смогут подавать заявления о приеме в гражданство по месту

пребывания

МВД предлагает уточнить порядок подачи заявления о получении соотечественниками гражданства в упрощённом порядке. В частности, проектом предполагается, что они смогут подавать заявления по месту жительства или месту пребывания.

Соответствующий проект указа президента опубликован на портале проектов нормативных правовых актов. Документ разработан для реализации положений федерального закона об упрощённом порядке получения российского гражданства, который был принят в декабре прошлого года.

Парламентская Газета. 13.02.2019 [Читать далее](#)

Казакова: желающих получить гражданство РФ с каждым годом все больше

«В России сохраняется стабильная миграционная ситуация, которая характеризуется постепенным снижением доли лиц, незаконно находящихся на территории нашего государства, увеличением количества легально работающих иностранных граждан», — отметила Валентина Казакова на пресс-конференции «Реализация государственной миграционной политики Российской Федерации».

Маил.ру 27.01.2019 [Читать далее](#)

Опрос: сколько жителей ДНР хотят получить гражданство России

Подавляющее большинство — 89,1% жителей ДНР заявили, что хотели бы получить гражданство Российской Федерации. Такие ответы были получены в ходе социологического опроса, проведенного республиканским интернет-порталом DNR LIVE.

Русская Весна. 18.01.2019 [Читать далее](#)

Трудоспособные родители россиян смогут получить гражданство РФ в упрощенном порядке

МВД России планирует, что в июле 2019 года вступят в силу изменения в закон «О гражданстве», по которым трудоспособные родители российских граждан смогут получать гражданство РФ в упрощенном порядке. Об этом сообщает РИА Новости.

Сейчас проживающие в России иностранцы и лица без гражданства вправе обратиться с заявлениями о приеме в гражданство РФ в упрощенном порядке без соблюдения условия о сроке проживания (пять лет со дня получения вида на жительство), в том числе, если являются нетрудоспособными и имеют дееспособных сына или дочь. При этом их ребенок должен быть гражданином РФ и достичь возраста 18 лет.

Русский Век. 09.01.2019 [Читать далее](#)

В 2019 году в России появятся новые паспорта

2019 год принес в Российскую Федерацию не только радость от нового года, но и массу изменений. Так, год только начался, но в России уже повысили пенсионный возраст, проиндексировали пенсии и многое другое. Конечно же в 2019 году не обойдется без

изменений и в плане документов. Так, граждане России начнут получать паспорта нового поколения. Что они будут из себя представлять и кто будет вынужден менять бумажный паспорт?

Росрегистр. 04.01.2019 [Читать далее](#)

Президент упростил получение российского гражданства

Президент России подписал закон, который позволяет ему определять те категории иностранцев, кому паспорта выдадут в упрощенном порядке.

Изменения в законодательстве позволят принимать в гражданство РФ людей, проживающих в местах с неспокойной общественно-политической и экономической обстановкой, а также в странах, находящихся в состоянии войны или конфликта. Закон 28 декабря был опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Фонтанка. 28.12.2018 [Читать далее](#)

Путин поддержал предложения сенаторов по упрощению получения гражданства РФ для мигрантов с Украины и Белоруссии

Президент России Владимир Путин на встрече с представителями Совета Федерации и Госдумы поддержал инициативы по максимальному упрощению получения российского гражданства для мигрантов с Украины и Белоруссии. Об этом рассказал глава комитета ГД по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Сергей Гаврилов, передает РИА Новости.

Новороссия. 25.12.2018 [Читать далее](#)

Разрешу временно проживать. Дорого Российское гражданство можно купить, но нужно знать у кого

В Москве «Форум переселенческих организаций» провел встречу с представителями МВД, на которой обсудили российскую миграционную политику в отношении соотечественников, а также соответствующие нововведения в законодательстве. Медлительность российской бюрократии и бездумное ужесточение законов приводят только к росту коррупции, но никак не способствуют наведению порядка. Общая картина, которая сложилась сегодня в этой сфере, вполне ясна из интервью замглавы МВД Александра Горowego, которое он дал «Известиям».

Фергана. 25.12.2018 [Читать далее](#)

Путин сказал, когда будет принят закон об упрощении предоставления гражданства РФ украинцам

«Это (процедура упрощения получения гражданства) имеет отношение не только к событиям на юго-востоке Украины, мы делаем это не только для тех людей, которые живут на этой территории... Правительство сейчас готовит поправки в соответствующий закон о гражданстве и о приобретении гражданства», — сказал Путин.

Украина.ру 20.12.2018 [Читать далее](#)

«В экстренном массовом порядке»

Госдума приняла поправки в закон «О гражданстве РФ» — как сказано, «в гуманитарных целях»: президента наделили полномочиями определять категории иностранцев, имеющих право на российское гражданство в упрощенном порядке. Глава государства сможет указами освобождать конкретные категории от пакета прежде обязательных требований — отказа от иного гражданства, пятилетнего срока проживания в РФ, подтвержденного источника средств к существованию, знания русского языка. Что «позволит принять в гражданство <...> людей из государств со сложной общественно-политической и экономической обстановкой, где происходят вооруженные конфликты или смена политического режима».

Новая Газета. 20.12.2018 [Читать далее](#)

2. О миграционных органах России.

Выступление Министра внутренних дел Российской Федерации генерала полиции Российской Федерации Владимира Колокольцева на расширенном заседании коллегии МВД России

В минувшем году утверждена новая Концепция государственной миграционной политики. В её реализации задействовано 22 министерства и ведомства. Одна из задач, обозначенных в документе, — обеспечить соотечественникам, проживающим за рубежом, максимально благоприятные условия для переселения в Россию. Во исполнение Ваших, Владимир Владимирович, поручений, в действующее законодательство внесены изменения, предусматривающие упрощённый порядок предоставления разрешений на временное проживание и видов на жительство иностранным гражданам. Речь идёт о категории лиц, которые владеют русским языком, желают жить и трудиться в Российской Федерации и способны интегрироваться в наше общество. При приёме в гражданство дополнительные преференции предусмотрены для квалифицированных специалистов, востребованных экономикой нашей страны.

Рамблер. 28.02.2019 [Читать далее](#)

Путин сменил главу управления по миграции МВД России

Президент России Владимир Путин назначил генерал-майора полиции Валентину Казакову начальником Главного управления по вопросам миграции МВД России. Соответствующий указ опубликован 8 февраля на официальном интернет-портале правовой информации. «Назначить Казакову Валентину Львовну начальником Главного управления по вопросам миграции Министерства внутренних дел Российской Федерации — руководителем контрольно-следственного управления», — говорится в документе.

ИА REGNUM. 08.02.2019 [Читать далее](#)

Руководитель ГУВМ МВД России Валентина Казакова о миграции в Россию 2019 г.

Большой брифинг МВД.

Форум Переселенческих Организаций. 29.01.2019. [Смотреть](#)

Почему ушла в отставку генерал Ольга Кириллова

В первый рабочий день после новогодних каникул, в зале заседаний Главного управления по вопросам миграции МВД России происходило необычное для этих строгих стен эмоциональное событие: сотрудники ГУВМ торжественно (цветами и благодарственными речами, порой - со слезами в голосе) провожали своего бывшего начальника, генерала полиции Ольгу Евгеньевну Кириллову.

Московский Комсомолец. 11.01.2019 [Читать далее](#)

Временный паспорт РФ: в МВД рассказали, когда можно будет его получить

В июне 2019 года, согласно планам МВД РФ, вступит в силу закон, который поможет получить правовой статус людям без гражданства, пересекшим границу России после 1 июля 2002 года и на данный момент постоянно проживающим в РФ.

Законопроект, как уточняет РИА Новости, направлен на урегулирование правового статуса достаточно большой группы людей, которые находятся вне правового поля. Речь идет о тех, кто приехал в РФ после июля 2002 года. В первую очередь он ориентирован на тех людей без паспорта, у которых нет другой родины и другого гражданства. Кроме того, под действие документа подпадает категория лиц без гражданства, которые были осуждены в России и которым после освобождения некуда уезжать.

Спутник. 03.01.2019 [Читать далее](#)

Вид на жительство предложили сделать бессрочным

Министерство внутренних дел России внесло законопроект о том, что иностранцам не придется каждые 5 лет продлевать вид на жительство. Это упростит порядок реализации института проживания в России. Также законопроект предусматривает пересмотр системы налогообложения доходов иностранных граждан.

Согласно внесенным поправкам порядок проживания по виду на жительство будет возвращен к образцу 2002 года, когда норма о 5-летнем сроке действия документа еще не действовала. В МВД подчеркнули, что при действующей системе многие постоянно проживающие в России иностранцы забывали или не могли подать документы на продление вида на жительство по истечении 5 лет с момента его выдачи. В таком случае этот человек возвращался к статусу только прибывшего на территорию России.

Банки Сегодня. 27.12.2018 [Читать далее](#)

МВД утвердило порядок принесения Присяги гражданина РФ.

На официальном интернет-портале правовой информации опубликован соответствующий приказ.

Официальный интернет-портал правовой информации 27.12.2018 [Ознакомиться](#)

Миллион получают дальневосточные работодатели за вакансии для переселенцев

Все регионы ДФО, кроме Якутии и Еврейской автономной области, попали в перечень территорий России, которые в 2019 году получат субсидии на дополнительные мероприятия в сфере занятости. Соответствующее постановление подписал глава кабмина Дмитрий Медведев. Новая редакция правил предоставления и распределения субсидий вступит в силу 1 января 2019 года. Средства из федерального бюджета будут направляться регионам для создания привлекательных условий для переезда работников и закрепления их на рабочем месте.

Dvhab.ru 27.12.2018 [Читать далее](#)

МВД России предложило внести изменения в паспорт

Как отмечается, ведомство предлагает указать в паспорте, что его необходимо поменять не позднее, чем через 30 суток после 20-го и 45-го дней рождения.

Также в поправках в постановление правительства указываются случаи, когда паспорт признаётся недействительным, например, при указании недостоверных сведений или оформлении документа по поддельным бумагам. Такие паспорта подлежат изъятию. В настоящее время проект постановления находится в стадии общественного обсуждения.

RT. 26.12.2018 [Читать далее](#)

«Предоставление госуслуг в сфере миграции — наш приоритет»

Первый замглавы МВД Александр Горовой — об упрощении получения российского гражданства и новых документах, которые скоро появятся в стране. Во второй половине 2019 года МФЦ оборудуют криптокабинами для выдачи биометрических загранпаспортов. Об этом рассказал первый заместитель министра внутренних дел, генерал-полковник полиции Александр Горовой. Он также сообщил о том, что окончившие российский вуз с отличием иностранцы смогут стать гражданами нашей страны. А компенсационные выплаты для соотечественников, возвращающихся в Россию, могут увеличить до 1 млн рублей. О том, что еще изменится в миграционном законодательстве страны, — в интервью Александра Горового «Известиям».

Известия. 17.12.2018 [Читать далее](#)

3. О роли миграции в развитии страны.

Что изменится в законодательстве в марте-2019

Бесплатный «дальневосточный гектар» смогут получить соотечественники

С 28 марта участники госпрограммы переселения соотечественников смогут воспользоваться и программой «Дальневосточный гектар». После получения гражданства РФ соотечественники получат землю в собственность. Полученную на Дальнем Востоке

землю можно использовать для различных целей, в том числе для ведения бизнеса или проживания. Принятие закона (503-ФЗ) обеспечит процесс добровольного переселения соотечественников в Россию, а также развитие Дальнего Востока.

Получить гражданство РФ стало проще

Закон 544-ФЗ, который дает президенту РФ полномочия определять в гуманитарных целях категории иностранных граждан, имеющих право на приобретение гражданства РФ в упрощенном порядке, вступит в силу 29 марта. Нововведение в первую очередь направлено на поддержку граждан Украины. Изменения позволят в упрощенном порядке получить гражданство РФ людям из стран со сложной общественно-политической и экономической обстановкой, где происходят вооруженные конфликты или смена политического режима.

РИА. 28.02.2019 [Читать далее](#)

Как мигранты могут помочь российской экономике

Рост ВВП России в 2018 году составил 2,3%, превысив ожидания и правительства, и ЦБ, и аналитиков. Однако, для обеспечения стране конкурентной позиции на мировой экономической арене необходим еще более высокий и стабильный рост. Достичь которого не удастся без увеличения рабочей силы. России необходимо сделать выбор: либо смириться с нарастающим экономическим отставанием, либо начать стратегический импорт «рабочих рук».

Газета СПб. 28.02.2019 [Читать далее](#)

Правительство РФ утвердило план реализации Концепции миграционной политики

Добавляется, что планом предусматривается разработка законопроектов и проектов других документов, направленных на решение задач государственной миграционной политики, анализ и подготовку предложений по дальнейшему совершенствованию миграционного законодательства, оптимизацию порядка предоставления госуслуг и выполнения административных процедур, развитие государственных информационных систем, внедрение современных цифровых и информационно-технических решений в этой сфере.

Спутник. 27.02.2019 [Читать далее](#)

Как Послания президента изменили жизнь в стране

10 мая 2006 года. Возвращение соотечественников и материнский капитал
Главным приоритетом миграционной политики в 2006 году президент назвал привлечение в страну людей образованных и законопослушных, «с уважением относящихся к российской культуре, к нашим национальным традициям». Принятая 22 июня 2006 года президентским Указом Госпрограмма по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, направлена на переселение людей, оказавшихся после распада СССР за пределами нашей страны. По данным ФМС на апрель 2018 года, по этой программе в Россию вернулись около 800 тысяч человек.

Парламентская Газета. 19.02.2019 [Читать далее](#)

В России могут ввести уголовную ответственность за содействие незаконной миграции

Комитет Госдумы по государственному строительству и законодательству рассмотрит законопроект, предполагающий введение уголовной ответственности за содействие в незаконном получении иностранными гражданами документов, необходимых для въезда и пребывания на территории РФ. Тех, кто будет содействовать незаконной миграции, предлагается лишать свободы сроком до трех лет.

Русские. 12.02.2019 [Читать далее](#)

Естественная убыль населения России не компенсируется миграцией впервые за 10 лет

По данным Росстата, в январе — ноябре 2018 года по сравнению с тем же периодом 2017 года в 83 субъектах страны сократилось число родившихся и в 57 — число умерших. В 25 субъектах России умерших за 2018-й было в 1,5—1,9 раза больше, чем родившихся. В целом за 11 месяцев прошлого года количество умерших превысило число родившихся на 13,1% (в аналогичный период прошлого года — на 7,8%).

Реальное Время. 28.01.2019 [Читать далее](#)

Государству люди не нужны: почему начало сокращаться население России

Пишу о миграции и непосредственно работаю с мигрантами почти 30 лет, начиная с советских времен. Но ни одна из сотен моих статей такого внимания не привлекала. Даже недавняя публикация о гибели молодого беженца с Донбасса, который умер в ожидании гражданства РФ (чиновники по ошибке дали ему незаконный отказ), прошла как-то незаметно. А теперь — звонки, письма, поздравления.

Московский Комсомолец. 24.01.2019 [Читать далее](#)

Президент фонда «Миграция — XXI век», экс-замдиректора ФМС РФ Вячеслав Поставнин о том, что Россия стала бесперспективной для миллионов ее граждан, страна занимает третье место в мире по количеству эмигрантов, основные мотивации - низкий уровень жизни, растущая нищета, проблемы с бизнесом, антинародная политика, повышение сборов, налогов, отъезд пассионарных провоцируется самой властью ради собственной безопасности, но вся страна не уедет и это чревато протестами.

Свободная Пресса. 23.01.2019 [Смотреть](#)

Бесплатную землю начнут раздавать в двух российских регионах

Республика Бурятия и Забайкальский край присоединятся к программе «Дальневосточный гектар» с 1 июля 2019 года. Об этом сообщает «Интерфакс» со ссылкой на полпреда президента в Дальневосточном федеральном округе (ДФО) Юрия Трутнева.

«С 1 июля мы планируем так же поэтапно (...), начиная с жителей данных субъектов, предоставлять один гектар», — сказал Трутнев, отметив, что оба региона должны определиться с теми территориями, где земля не будет предоставляться в пользование граждан — например, в особо охраняемых природных территориях.

Лента. 21.01.2019 [Читать далее](#)

Россияне, не имеющие возможности выйти из украинского гражданства, смогут поступить на госслужбу в РФ

Госдума в первом чтении приняла законопроект, согласно которому россияне, по независящим от них причинам не имеющие возможности выйти из гражданства Украины, смогут поступать на государственную и муниципальную службу в РФ.

Русские. 16.01.2019 [Читать далее](#)

Мигранты отворачиваются от России

Усилиями чиновников Россия превращается в страну без экономических перспектив. Искусственное ослабление рубля и сдерживание доходов не оставляют надежд на устойчивый рост ВВП, признали в конце прошлого года отечественные ученые-экономисты. Но еще раньше этот факт почувствовали на себе трудовые мигранты, которые уже почти не едут в Россию. Миграционный приток в нашу страну на сегодня оказался самым низким за весь постсоветский период, отмечают в Институте Гайдара.

Независимая. 09.01.2019 [Читать далее](#)

Законы, вступающие в силу 7 января

Федеральный закон от 27 декабря 2018 года № 507-ФЗ «О внесении изменений в статьи 6 и 11 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»

Иностранцам гражданам, которые состоят в браке с гражданами России, будут выдавать разрешения на временное проживание в том субъекте Федерации, где находится место жительства их супругов.

Также установлено, что временно проживающие в России иностранцы имеют право менять место жительства, если: получили статус участника (члена семьи участника) Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом; переехали к новому месту жительства гражданина РФ, являющемуся его супругом (супругой).

Парламентская Газета. 07.01.2019 [Читать далее](#)

Каких мигрантов в России станет меньше

В России станет меньше трудовых мигрантов. С Нового года правительство снизило квоту на приглашение "визовых" мигрантов, а также доли иностранных работников в ряде секторов экономики. С 1 января вступают в силу два постановления правительства на этот счет.

Российская Газета. 03.01.2019 [Читать далее](#)

Росстат: мигранты уже не спасают Россию от вымирания

Данные Росстата свидетельствуют о том, что в России продолжается естественная убыль населения. Последние тенденции показывают, что в последнее время миграционный приток не позволяет компенсировать негативные демографические тенденции.

ПолитОнлайн. 28.12.2018 [Читать далее](#)

Путин одобрил "прописку" всех мигрантов в базе данных для въезжающих в РФ

Президент России Владимир Путин поддержал идею введения базы данных для въезжающих в страну мигрантов, сообщил глава Комитета Госдумы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Сергей Гаврилов.

Спутник. 26.12.2018 [Читать далее](#)

Комитет ГД проработает инициативы о кочевых и коренных народах и соотечественниках за рубежом

Как сообщил Председатель Комитета по делам национальностей Ильдар Гильмутдинов, к внесению в весеннюю сессию готовятся поправки, дающие право кочевникам выбирать регионы для регистрации, проекты законов об этнологической экспертизе и о социальной и культурной адаптации мигрантов. Также запланировано обсуждение вопросов содействия добровольному переселению соотечественников.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 21.12.2018 [Читать далее](#)

Названо число нелегальных мигрантов в России

«Если говорить о цифрах по незаконной миграции, которая сегодня присутствует, это порядка 2 млн иностранных граждан, но наши учеты, которые действуют в МВД, позволяют отслеживать незаконных мигрантов вплоть до субъекта, где они находятся», – пояснила Казакова, передает ТАСС.

Взгляд. 21.12.2018 [Читать далее](#)

4. Проблемы беженцев

Упрощение получения гражданства РФ — формальность или реальная помощь »

«Конечно, нужен еще один, дополнительный, отдельный законопроект, который бы стал преградой при любых попытках выдачи и ополченцев, и тех, кто ищет здесь убежище из-за преследований на Украине. И сейчас я занимаюсь разработкой такого законопроекта. Нужно еще, чтобы это все было сформулировано правильно юридически, потому что наши совершенно искренние пожелания нужно облечь еще в нужные, выверенные юридические формулировки».

Kfaktiv. 21.02.2019 [Читать далее](#)

Украинский беженец выиграл суд у главка МВД, чтобы остаться в России

Свердловский областной суд признал незаконным решение ГУ МВД региона об аннулировании вида на жительство для гражданина Украины, прибывшего в Россию в 2014 году. Правоохранители посчитали регистрацию мигранта фиктивной, но не учли его семейных обстоятельств – украинец успел жениться и обзавестись собственным домом.

Новый День. 07.02.2019 [Читать далее](#)

Безопасней быть «лицом без гражданства», чем «предателем»

Они бывшие граждане Украины. В Россию приехали с территорий, ныне вошедших в непризнанные Донецкую и Луганскую народные республики. Кто-то бежал во время военных действий без документов (сгорели, потеряли, не смогли забрать). Кто-то потерял свой паспорт, находясь уже на территории России, и теперь не может документы восстановить, так как формально эти люди — граждане Украины и потеряли они украинский паспорт. Но отношений между Киевом и непризнанными республиками нет. Так что запросить данные с тех территорий через украинское консульство невозможно. А своих посольств и консульств у ДНР и ЛНР просто нет. Вот и «зависла» часть беженцев с Донбасса, не имея возможности ни легализовать себя в России, ни восстановить украинский паспорт.

Эхо Москвы. 07.02.2019 [Читать далее](#)

Нищие в гостях у бедных? Как в России живут украинские беженцы

С высшим образованием – в поломойки или водители троллейбуса. Как сегодня живут в России украинцы, бежавшие в 2014-м от войны? «Белсат» подготовил три истории беженцев, которые осели в сибирском городе Кемерово.

Найти этих людей оказалось довольно сложно, не все из них готовы говорить «на диктофон» и тем более назвать своё имя.

Белсат. 28.12.2018 [Читать далее](#)

«Право на убежище имеют все»: в МВД РФ объяснили украинцам, как избежать выдворения из России

Совет Федерации одобрил закон, который позволяет президенту определять категории лиц, которым будет оказываться содействие при получении гражданства исходя из гуманитарных соображений. Лица, входящие в эти категории, смогут получить гражданство России по упрощенной процедуре.

ФАН. 21.12.2018 [Читать далее](#)

III. Визовые вопросы Российской Федерации.

Визовый режим с Индонезией будет упрощен

Правительство РФ одобрило проект соглашения с Индонезией об упрощении визового режима взаимных поездок граждан. Российские туристы смогут получить многократную туристическую визу на срок до шести месяцев, сообщает АТОР.

Рамблер. 28.02.2019 [Читать далее](#)

Путин поручил упростить процедуру оформления виз в РФ

По итогам форума «Деловой России» президент Владимир Путин поручил МИД, МВД, ФСБ и Ростуризму разработать предложения по упрощению порядка оформления виз в РФ для иностранных туристов, пишет РИА Новости.

АиФ. 25.02.2019 [Читать далее](#)

Соглашение с Россией о взаимном признании виз будет подписано «вот-вот»

Лавров заявил о скором подписании соглашения между РФ и Беларусью о порядке выдачи виз.

Москва и Минск в ближайшее время заключат соглашение о едином порядке выдачи виз.

Об этом проинформировали российские средства массовой информации, отметив, что нововведение в значительной степени облегчит пересечение российско-белорусской границы гражданами третьих стран.

Белновости. 21.02.2019 [Читать далее](#)

Хорошо забытое новое: РФ отреагировала на очередные санкции ЕС и США

Информация о разработке Евросоюзом и Соединенными Штатами новых санкций в адрес России после задержания украинских моряков в Керченском проливе не вызывает удивления, заявил «Известиям» глава комитета Совета Федерации по международным делам Константин Косачев. Законопроект о новых ограничениях в отношении РФ, которые затронут, в частности, госдолг, банковский, энергетический и судостроительный секторы, а также 24 сотрудников ФСБ, поступил в сенат США вечером 13 февраля. При этом в Еврокомиссии «Известиям» не подтвердили и не опровергли информацию о готовящихся санкциях. Там сообщили, что главы МИД стран Евросоюза обсудят ситуацию вокруг Украины в понедельник. Глава российского МИД Сергей Лавров заявил, что разрабатывая очередной пакет ограничений, европейцы признаются в неспособности заставить Киев выполнять договоренности.

Известия. 14.02.2019 [Читать далее](#)

Бежать некуда: США закроют иммиграционный офис в Москве

США решили навсегда закрыть свой офис иммиграции и гражданства (USCIS) в Москве. Связано это с «существенным снижением объема работы». С марта ближайшее место, где россияне и жители экс-республик СССР смогут подать прошение об иммиграции или предоставлении убежища, будет находиться в Афинах. Небольшую часть функций USCIS возьмет на себя американское посольство в столице РФ.

Газета.ру 06.02.2019 [Читать далее](#)

Путин: Россия будет постепенно идти в направлении использования электронных виз

"Нужно переходить, конечно, к более широкому использованию электронных виз. Все это находится в работе", — сказал В.Путин в ходе пленарного заседания форума "Деловая Россия" в среду. "Электронные визы это правильное решение, будем обязательно в этом направлении идти", — подчеркнул президент. Он отметил, что туристы, прибывающие на туристических судах в Санкт-Петербург, могут находиться в городе без визы. "Этот опыт нужно обобщать и расширять. На Дальнем Востоке, можно в других регионах делать", — сказал В.Путин.

Интерфакс. 06.02.2019 [Читать далее](#)

Россия введет единые ставки визовых сборов для иностранцев с 3 февраля

Россия с 3 февраля введет новые единые ставки визовых сборов для иностранцев, пишет РИА Новости со ссылкой на консульский департамент министерства иностранных дел РФ. Как пояснили дипломаты, в этот день вступает в силу приказ МИД РФ «Об утверждении Единой методики расчета ставок сборов в счет возмещения фактических расходов, связанных с совершением консульских действий».

АиФ. 25.01.2019 [Читать далее](#)

Визовый режим с РФ: В МИД Украины поставили точку

Сегодня, 18 января, министр иностранных дел Украины Павел Климкин сообщил, что стандартный визовый режим с Россией не будет работать.

По его словам, на сегодняшний день нет необходимости в вводе стандартного визового режима с РФ, но в случае, если вопрос все же возникнет, то он выступит за введение биометрического режима, передает Час Пик со ссылкой на украинские СМИ.

В Час Пик. 18.01.2019 [Читать далее](#)

Путин поручил проработать вопрос об упрощении выдачи виз в России для волонтеров

Президент России Владимир Путин поручил проработать вопрос о расширении оснований для выдачи гуманитарных виз иностранным волонтерам. Как сообщает официальный сайт Кремля, такое поручение глава государства дал по итогам заседания президиума Госсовета, состоявшегося 27 декабря 2018 года.

ТАСС. 17.01.2019 [Читать далее](#)

Соглашение о признании виз Беларуси и России заработает до 20 мая 2019 года

Соглашение о взаимном признании виз в Союзном государстве должно быть гармонизировано с началом безвизового въезда в РБ иностранных граждан, имеющих аккредитацию на II Европейские игры, полагает официальный Минск.

Начальник Департамента по гражданству и миграции МВД Беларуси Алексей Бегун, которого цитирует БЕЛТА, уточнил, что документ "о взаимном признании виз должен вступить в силу до 20 мая 2019 года". По его словам, после вступления в силу соглашения, иностранцам для пребывания на территории Беларуси и России не нужно будет получать

две визы.

Союз. 04.12.2018 [Читать далее](#)

IV. Трудовая миграция в России.

1. Быт мигранта.

Последний тариф

На днях консульско-правовой департамент МИД Узбекистана выступил с заявлением, которое стало ответом на видеообращение узбекистанца Баходира Ахмедова к президенту Шавкату Мирзиёеву. Ахмедов призвал узбекское правительство обеспечить бесплатную доставку на родину тел узбекистанцев, погибших за пределами страны.

Фергана. 13.02.2019 [Читать далее](#)

«Мы живем с ними в параллельных мирах»

За последние пару десятилетий россияне привыкли к трудовым мигрантам из стран Средней Азии. Привыкли — но не более. Мы ничего не знаем о том, где и чем они живут. По мнению некоторых экспертов, мы даже не можем знать число находящихся в стране мигрантов. Между тем это сложный параллельный мир со своими больницами, детскими садами и даже дискотеками, который еще только предстоит открыть. Екатерина Деминцева, заведующая Центром качественных исследований социальной политики Института социальной политики НИУ ВШЭ, прочитала в Культурном центре ЗИЛ лекцию, в которой рассказала о результатах пятилетнего исследования жизни мигрантов. «Лента.ру» публикует главное из этого выступления.

Лента. 10.02.2019 [Читать далее](#)

«Все не так плохо, как описывают»

Как живут и сколько зарабатывают трудовые мигранты из Таджикистана, МОСЛЕНТА выяснила у старшего научного сотрудника Института этнологии и антропологии Российской Академии наук Тохира Каландарова. Выяснилось, что больше половины зарплаты они тратят здесь, пишут пронзительные стихи об одиночестве на чужбине, а в Иран работать не едут, потому что в шиитском государстве суннитам не очень-то и рады.

Мослента. 29.01.2019 [Читать далее](#)

Что надо знать о правилах пребывания иностранцев в РФ в 2019 году

Все иностранные граждане, прибывшие в РФ с разными целями, могут находиться на ее территории на основании миграционной карточки, визы, разрешения на проживание либо вида на жительство. Для граждан определенных стран существует упрощенный порядок документов по госпрограммам, однако во всех случаях они должны соблюдать установленные законодательством правила пребывания.

Люберецкая Панорама. 18.01.2019 [Читать далее](#)

«Без особой надобности в город не выходить»

Россия занимает третье место в мире по числу мигрантов — после США и Германии. По оценкам экспертов, сейчас трудовых мигрантов в России порядка пяти миллионов. Больше половины от этого числа составляют выходцы из Средней Азии — Узбекистана, Таджикистана и Киргизии. Наиболее популярным регионом для переезда остается Центральный, - предпочтение отдается Москве и Московской области, где больше возможностей быстро найти работу с достойной зарплатой. И все же, несмотря на неизменную популярность столицы, среди мигрантов растет популярность таких регионов Поволжье и Сибирь. По мнению экспертов, если у приезжего работника есть возможность заработать достаточно, но при этом жить вдали от столицы, он скорее предпочтет этот вариант. Одной из возможных причин такого выбора является меньшее распространение там ксенофобных настроений. Действительно ли выходцам из Средней Азии комфортнее живется вдали от Москвы?

Новая Газета. 05.01.2019 [Читать далее](#)

Путин запретил покидать семью супругам-иностранцам

Президент РФ Владимир Путин подписал федеральный закон о борьбе с фиктивными браками иностранцев с гражданами РФ. Иностранцы не смогут злоупотреблять "семейным положением" для получения права на жительство в России — жить разрешается только вместе с законным супругом или супругой.

Прима Медия. 28.12.2018 [Читать далее](#)

Сколько платить мигрантам по патентам в регионах России в 2019 году

Какую сумму по НДФЛ необходимо выплачивать ежемесячно трудовым мигрантам из ближнего зарубежья по патентам, позволяющим им вести трудовую деятельность в России, в каждом отдельно взятом субъекте РФ и как рассчитывается его стоимость — в инфографике «России для всех».

Россия для всех. 25.12.2018 [Читать далее](#)

Большинство преступлений в России совершается мигрантами?

«Такие дела» и комитет «Гражданское содействие» продолжают разбирать мифы о мигрантах. Страх, что среди мигрантов много преступников, — один из самых распространенных в обществе. Антрополог Андрей Якимов объясняет, действительно ли большинство преступлений в России совершают приезжие.

Такие Дела. 05.12.2018 [Читать далее](#)

2. Вопросы адаптации и интеграции мигрантов.

Не чужие

Включение граждан Киргизии в системы медицинского обслуживания и социального обеспечения России обсудят правительства обеих стран. Важный для республики вопрос вынесен на заседание двусторонней межправкомиссии, которое пройдет в Бишкеке. Об этом заявил в беседе с президентом КР Сооронбаем Жээнбековым посол России Андрей Крутько.

Российская Газета. 28.02.2019 [Читать далее](#)

Адаптация мигрантов в России: все ли учли в новой Концепции

Ведущий научный сотрудник ИНП РАН Дмитрий Полетаев рассказал о пробелах в Концепции миграционной политики на 2019-2021 годы.

Спутник. 28.02.2019 [Читать далее](#)

Мигранты не получают вид на жительство в России без регистрации отпечатков

Министерство внутренних дел России предлагает отказывать иностранцам в получении вида на жительство в случае, если они не прошли обязательную государственную дактилоскопическую регистрацию.

Об этом сообщается из документа, размещенного на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Спутник. 24.01.2019 [Читать далее](#)

Москалькова предложила создать для мигрантов базу данных о запрете на въезд в Россию

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова предложила создать базу данных для иностранных граждан, из которой они могли бы узнать, что внесены в России в черный список за нарушение миграционного законодательства. С соответствующей инициативой она выступила на встрече с защитником прав человека Республики Армения Арманом Татояном и председателем коллегии Евразийской экономической комиссии Тиграном Саркисяном в четверг.

ТАСС. 24.01.2019 [Читать далее](#)

В России с 1 июля 2019 года начнут собирать биометрические данные безвизовых мигрантов

МВД РФ намерено обязать иностранных граждан, въехавших на территорию России в безвизовом режиме, извещать ведомство о своем временном пребывании в течение 7 рабочих дней. По истечении 30 календарных дней со дня въезда в Россию безвизовые мигранты будут обязаны фотографироваться и сдавать отпечатки пальцев в МВД. Об этом со ссылкой на заявление пресс-службы МВД РФ в пятницу, 4 января, сообщили в "РИА Новости".

Вести. 04.01.2019 [Читать далее](#)

Новые законы для мигрантов в 2019 году

Каждый год в российском законодательстве что-то меняется. Следить за изменениями стоит всем, а особенно - иностранцам, которые планируют переехать в Россию, или уже живут здесь. Помните, что незнание закона не освобождает от ответственности.

Вестник Мигранта. [Читать полностью](#)

В России предлагают создать министерство по делам мигрантов

В 2017 году в Россию въехало более 15 миллионов иностранных граждан, из которых четыре миллиона 850 тысяч указали, что целью их въезда является трудоустройство. На сегодняшний день в стране насчитывается около 10 миллионов мигрантов, что составляет почти семь процентов от всего населения. При этом, по официальным данным, разрешение на работу получили всего 150 тысяч мигрантов, а патенты получили почти 1 миллион 700 тысяч. Остальные — нарушают миграционные правила. Как можно исправить ситуацию?

Парламентская Газета. 05.12.2018 [Читать далее](#)

Залючение

За последние 2 месяца текущего 2019 года и последнего месяца 2018 года, в сфере миграции можно наблюдать противоречивую тенденцию в сфере СМИ. Осмелюсь озвучить, что не только в сфере СМИ, но и в государстве Российском.

Обещания облегчить жизнь и легализацию соотечественников близких к России, в реальности просто повисли в воздухе. Гражданство для беженцев из ЛДНР, так и осталось на словах и в новостных лентах. Новая миграционная политика обещает, какие-то послабления и упрощения, но все они “обещания” маячат где-то на горизонте далекого будущего. К этому моменту переселенцы соотечественники уже обзаведутся бородами и внуками.

С другой стороны ярко выражен вектор усиления контроля над миграцией. И не на горизонте, а уже в оформленных и подписанных законах. Так же печальным известием для понимающих людей стал уход главы ГУВМ Кирилловой, которая была одной из немногих, кто олицетворяла гуманное, а не полицейское отношение к вопросам миграции.

Программа переселения соотечественников на сегодняшний день остается самым доступным способом переселения в РФ и самым результативным, если сравнивать с другими способами легализации и приобретения гражданства России. Однако, территории Дальнего Востока, даже не смотря на возможность получения гектара земли, продолжают пустеть.

Стоит отметить и попытки власти наладить мосты с соотечественниками, которые проживают за рубежом путем создания правительственных комиссий, обещаний защиты и поддержки.